

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impresión de línea. Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana. Ptas. Mes. 1.50. Trimestre. 4.50. Semestre. 8.50. Año. 16.50.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS: Ptas. Mes. 2.00. Trimestre. 6.00. Semestre. 11.00. Año. 20.00.
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 25 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor. 7, Madrid

ANO LIV.—NUM. 16.563

Madrid.—Viernes 3 de Julio de 1903

Cinco ediciones diarias

CAFÉ NACIONAL Almuerzo, 2,50
Comidas, 3.

CHOCOLATES elaborados a mano. Manuel Ortíz. Precios, 4.

LIQUIDACION A LA VISTA

Las Cortes no se cierran... por ahora. Las sesiones continuarán hasta los últimos días del mes, según la declaración última del presidente del Consejo de ministros.

Nos parece bien la resolución. Se votará el Mensaje, cuya discusión va despareciendo, pero no va mal, porque el problema de la enseñanza quedará cumplidamente esclarecido y separados los campos de las dos tendencias conservadora y democrática; porque suponemos que la política tendrá nuevos desarrollos y será objeto de otros esclarecimientos y porque los asuntos económicos tampoco se dejan para mejor ocasión, ya que lo hecho por este gobierno con el proyecto de saneamiento de la moneda entra en la categoría de aquellas cosas que, pretendiendo mejorar los asuntos, los dejan como están, y en negocios de gobierno dejar así las cosas es dejarlas en peor situación de aquella en que se encuentran.

Bueno es, repetimos, que no se acabe tan pronto la legislación. Y será bueno también que se discutan los proyectos y se dejen para los días de moda, que son en el Parlamento los días que se pierden, aquellos temas, incidentes y cuestiones que no interesan principalmente al país, aunque llenen el hemicycleo y las tribunas.

Hay también que liquidar diferencias. No debe cerrarse el Congreso sin que el ministro de la Gobernación y el de Gracia y Justicia ventilen su pleito sobre la reforma de la ley Municipal, y sin que el presidente del Congreso y el ministro de Marina acaben el suyo sobre el proyecto de ley de la creación de la escuadra.

Basta para eso con que el Sr. Silveira cumpla lo ofrecido; basta con empezar la discusión de la ley municipal, y llevar al nombramiento de la correspondiente Comisión los proyectos del Sr. Sánchez Toca. La voluntad del Congreso se expresa lo mismo en las Secciones que en el salón.

Recordamos que derrotado el Sr. López Puigcerriós al nombrarse otra Comisión de la que él proponía para que emitiese dictamen sobre un proyecto de ley de Hacienda, produjo una crisis aquella derrota.

No era el primer caso, y no debe ser el último.

Y es indispensable que entremos en el verano con la situación política despejada, pues de otro modo pasaríamos la estación de estos meses haciendo calendarios sobre disidencias, crisis, disgustos y malas relaciones de la familia gobernante.

Si la orientación económica ministerial no es la definida por el presidente del Congreso y sancionada por la opinión pública, el Sr. Villaverde debe ponerse enfrente de aquellos proyectos contrarios a los suyos. Si el ministro de Gracia y Justicia ve un riesgo ó un perjuicio para el régimen en el abandono de los resortes de gobierno que supone para muchos la política del Sr. Maura, debe decirlo clara y resueltamente. Si el Sr. Silveira puede conciliar esas tendencias ó puede mantener con holgura su política independientemente de otras dificultades, tiene que demostrarlo.

Al Norte no se puede ir dejando en el Centro la desconfianza ni el litigio. Al lado del Rey no se puede estar para no darle cuenta sino de los disgustos íntimos, caso de no ocurrir cosas peores, de las que Dios nos libre.

El Sr. Alonso Martínez reformó el Código civil en San Sebastián. El Sr. Cánovas del Castillo hacia política internacional en los interregnos. Y los ministros de este gobierno no tienen el derecho a las vacaciones durante el verano porque holgaron demasiado durante el invierno.

En el Congreso, y hasta fin de mes, se deben aclarar las cosas. Este es buen acuerdo del último Consejo...

Fábrica ardiendo cuatro días.
Buscando el cadáver de su hijo.—El calvario de una madre.—Escena terrible.—El derriumbamiento de la fábrica.

Utrera 2, 5.55 t.
Durante cuatro días se ha continuado buscando, entre los escombros de la fábrica que se quemó, el cadáver de la criatura abrasada.

Es casi imposible permanecer dentro del local, á causa del excesivo calor.

Continúa ardiendo el resto del material y de las existencias que había en la fábrica.

A las diez de la mañana encontraron el cadáver del niño carbonizado.

Se hallaba en la nave central y en el sitio llamado del canal.

La cabecita descansaba bajo un extremo de la viga de la prensa.

El juez se personó en el citado lugar, decretando el levantamiento del cadáver, presidiendo esta triste escena la madre de la desgraciada criaturita, la cual visitaba diariamente la fábrica.

Se halla desesperada.

Solo tenía ese hijo.

En la fábrica no había asegurado.

En los primeros días se encontraron monedas.

Los operarios del Municipio siguen amontonando escombros y extinguiendo el incendio.

Para evitar desgracias se procederá al total derriumbamiento del edificio.—JOAQUIN.

LA GACETA DE HOY

Publicó las siguientes disposiciones:

SERMON PERDIDO

Lector: no se sorprendá el reparar en que nada de título una sección de este periódico que ha envejecido en dos años por culpa de un pluma. Lo que envejeció pide ser reemplazado y olvidado, porque las cosas, con ser respetables, antes son para veneradas que para recitadas en público. Mis *Al pasar*, se forjaban de viejos. Queden, pues, reducidos en la nada, de donde salieron. El nuevo título con que irán bautizados los incipientes esparcimientos de mi pluma, da cabal idea de la índole de mi trabajo. En mis artículos, como en todo lo que sale de la pluma, hay fantasía del cronista, aspiran a ir juntas, la decencia y la amabilidad. Me dolería tanto ser deshonrado, como el que se me supusiera profundo.

Vengo notando—mi amigo Unamuno es vivo ejemplo de ello—que el escribir con enervado estilo da crédito de pensador honrado. Dios mío! Librame de ser profundo, porque el día en que alguien me ponga por delante un artículo que me diga: "Señor, ligero y ondulado es ser útil lo que tiene la vida de alfiler, mutable y de efímero. Los escritores que más me han hecho meditar son los que de ordinario reputamos de poco serios."

Hay en las paradojas de Aristóteles y en las chuscadas de Parménides más ciencia que en los discursos del sombrero Lysias. Prefiero las frases de Renan á la filosofía latinista de Krause, que secó el mollejo á la juventud de la generación anterior. Carlyle, á quien ha leído Unamuno más de lo que se figura la gente, es más ameno y más sugestivo en *Sarto Resartius* y en sus cartas que no en *Los héroes*, lata filosófica capaz de enloquecer al más sentido cristiano.

La vida es ligereza, contradicción, inconsistencia, alegría, ensueño, dolor, y con esas diversas notas como el viento de la vida sus alicances cuantos. Y, sin embargo, todo es bello en la vida. Hasta la trágica arquitectura de los escombros—aludo á la casa de Calicuro—tiene su poesía. Martos ó Castelar hubieran hecho anteaer un buen discurso interponiendo al gobierno sobre la extensión del dano que ha causado un tren precipitándose desde el puente Montalvo. Y eso hubiéramos ganado, una página de ironía y de elocuencia.

Los tribunales franceses acaban de sancionar con su fallo el proceder de una señora que se evadía todas las noches, á escondidas de su familia, del hogar materno. La madre denunció á la chica, se instruyó proceso, y el tribunal ha absuelto á la acusada. Un escritor feminista, de los que con más tenacidad han defendido las rebeldías morales de la mujer, Julio Bois, se declaró alarmado ahora por el fallo del tribunal. Él mismo se presenta—sumisión y castidad, guardianes de las doncellas que fueron más tarde nuestras madres! ¡Qué fue del candor desinteresado con que sonaban las mujeres en su adolescencia, en el momento que debía conducirlas del brazo hasta la muerte!... Ahora las niñas son independientes, egoístas y desdenosas de todo yugo, aunque vaya impuesto por el amor. Se desprecian casi siempre por color, por insensibles á las íntimas atenciones del alma que perficientemente afrontan sin miedo los mayores sacrificios, previsoras, sensuales, irreductiblemente egoístas. (Estará en lo firme Julio Bois? Será todo eso la Eva que nos aguarda en el umbral del paraíso?)

El conflicto de la Carraca.
Defendiendo á Ramos Izquierdo y atacando á Sánchez de Toca.—La sumaria y los créditos.—Orden comentadísimo.—Ingenieros ingleses al Arsenal.

Madrid 2, 10.45 n.
Las noticias pesimistas que se reciben de Madrid sobre la cuestión del arsenal aumentan la gravedad del conflicto.

El alcalde, el arcipreste, el juez, los concejales, los representantes de las Centros y Sociedades saldrán mañana para pedir socorros al vecindario de San Fernando, con destino á los obreros de la maestranza y para evitar que éstos mueran de hambre.—CH.

Madrid 2, 10.45 n.
En San Fernando se hace la defensa del capitán general, rechazando las acusaciones del ministro de Marina, y negando que el Sr. Ramos Izquierdo sea el culpable del actual conflicto.

Cuanto ocurre lo atribuyen algunos á un ardor de Sánchez de Toca para cerrar el Arsenal, cuyo plan tenía ya hace tiempo formulado.

Añaden que el pretexto de no facilitar trabajo hasta que no termine la sumaria es pura fórmula.

Los obreros nada tienen que ver con la sumaria, que tardará en instruirse quince días y para esa fecha ya no podrán pedirse créditos á las Cortes por estar cerradas.

El alcalde de San Fernando abunda en estas ideas y cree que al gobierno le falta franqueza para declarar la resolución de cerrar el Arsenal de la Carraca para después arrendarlo.

En San Fernando se hacen grandes comentarios sobre la real orden recibida en la Capitanía general para que se permita á los ingenieros ingleses que vayan á visitar el Arsenal de la Carraca, recoger toda clase de datos y noticias referentes á dicho establecimiento naval.—CH.

AYUNTAMIENTO

A las once menos diez minutos abre la sesión el señor marqués de Portago.

Al dar lectura al acta se suscitó una discusión entre el Sr. Pérez de Soto y el alcalde acerca de si debía ó no tenerse en cuenta por constituida la Comisión que entiende en el asunto de las limpietas.

El Sr. Pérez de Soto, á quien no convencen las razones que aduce el Sr. Catalina, pide que conste su protesta por no pasar este asunto á la Comisión de Policía urbana.

Hace uso de la palabra el Sr. Garay para tratar de las intoxicaciones ocurridas ayer y pide que se adopten las medidas necesarias para que la leche que se transporta de fuera de Madrid sea traída en las condiciones que exige la salubridad pública.

Intervienen en este asunto los Sres. Ovelo, Novella y Arcas, pidiendo que se cumplan las Ordenanzas municipales y que se prohíba la venta de la leche cocida.

Suspende este debate y se entra en el orden del día.

Se aprobó por unanimidad una moción del alcalde proponiendo que el Municipio solicite el centenario de don Miguel Román.

El Sr. Catalina presenta otra moción pidiendo que se consignen en los nuevos presupuestos 10.000 pesetas con destino á la suscripción para erigir un mausoleo á Pi y Margall.

Al darse cuenta del dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo que se concedan 35.000 pesetas para el monumento de Sagasta, se promovió una acaloradísima discusión, y el Sr. Estelal presentó un voto particular solicitando la ampliación del crédito á 45.000 pesetas.

El Sr. Ruiz impugnó el voto particular y dijo que se considerara en el caso de ahorrarse al pueblo de Madrid 10.000 pesetas.

Protestan los liberales de que en esta ocasión, y tratándose de la memoria de Sagasta, no se haga lo mismo que el Ayuntamiento hizo con el Sr. Cánovas.

Después de un leve incidente, que el marqués de Portago logró dominar con energía, puso á votación el asunto y fué aprobado el voto particular.

Se apueban también varios dictámenes de las Comisiones de Hacienda, Policía urbana y Obras.

Pasan á las Comisiones respectivas dos proposiciones para que sean confirmados en sus cargos los escribientes temporeros y para que sean modificados algunos preceptos de las Cajas de Socorro en lo que se refiere á la asistencia que en dichos centros se presta á las embarazadas, que prohiben que sean recogidas las solteras y viudas en estado interesante.

A restablecer este principio de justicia y á que se preste asistencia á todas cuantas las necesiten, tiene la proposición presentada.

Queda sobre la mesa un dictamen de la Comisión de Consumos proponiendo la liquidación de los recaudados por el arrendamiento por las partidas correspondientes á maderas labradas y torreadas.

Concedense licencias para construir un horno de bollos en la calle de Tarragona, 5; para abrir una carbonería en la calle de Silva, núm. 8; para instalar un electromotor en la fábrica de sobres de la calle del Duque de Rivas, 6; para la apertura de un taller de construcción de aparatos eléctricos en la Corredera de San Pablo, 29; para establecer una casa de baños en la calle del Cardenal Borja, y otra, previo el pago de dobles derechos, en la calle de las Naciones.

Reanudase el debate suscitado al principio de la sesión de hoy, respecto á las condiciones en que es conducida y expendida la leche en Madrid.

Y se levanta la sesión á la una y media.

UN PROCESO RUIDOSO

Portoñeta, 2, 6 t.
Hoy ha continuado la vista de la causa en el proceso de Caldas.

Practicada la prueba documental, declararon los testigos.

Se alegó en primer lugar manifestado que había entregado al procesado José Moldes 2.000 pesetas en calidad de préstamo para la Adelaida, con la garantía de una finca de ésta.

David Legereu y José Lamas se contradicen en sus respectivas declaraciones.

Juan Roca y Francisco Pereiro dicen que el procesado y Adelaida vivían maritalmente, y acusan á Moldes y á Otero del crimen cometido.

Antonio Casal no dice nada de interés.

José Tobío, dueño de una taberna en Lérez, manifiesta que Otero y Adelaida vivieron unos veinte días en su casa, durante los cuales el procesado Moldes los visitaba con frecuencia.

Agrega que después marcharon los tres juntos á Portugal, con objeto de celebrar el matrimonio de Otero y Adelaida.

Dice que Moldes, al recoger los muebles de la interfecta, mostrábase espantado y generoso, y antes que el fiscal de la prelatuza ostentó la medalla de la Justicia, y antes que el báculo prelatial el bastón de mando.

Unicamente que los artilleros sienten más que nadie el espíritu de Cuerpo y lo demuestran siempre.

Nosotros elevamos al juriconsulto, al poeta, al orador, al pastor de almas, nuestra enhorabuena por verle en el sitio merecido por sus virtudes y talento.

Imposición de la birreta.
La corte se trasladó á las once de la mañana á la capilla con el ceremonial de costumbre.

En las galerías había escaso público, sin duda por la alta temperatura que en Madrid se soporta.

El Rey y el príncipe vestían de generales de ejército con las condecoraciones de costumbre; de azul brochado con bordados blancos, la princesa de Asturias, cuyas joyas eran de brillantes y perlas; de azul también con encajes, joyas de turquesas y brillantes, la infanta doña María Teresa, y de amarillo con aderezo de brillantes, la infanta doña Isabel.

Su Majestad la Reina, con traje blanco bordado en oro, ocupaba la tribuna baja con la condesa de Sástago y la duquesita de Balén.

En la comitiva regia figuraban el nuncio de Su Santidad, el obispo de Sion y el arzobispo de Valencia, los duques de Fernán Núñez, Infantado y San Carlos, las condesas de Sotomayor, Granada, Veracruz, Aliaga, Victoria, Bujar, Hornachuelos, Almodóvar del Río y Bailén, marqueses de la Mina, Sotomayor, Santa Cristina, Laguna, Viana, Aranda y Salaz, y condes del Real, Sallenti, Toreno, Almodóvar y Superunda.

Comenzó el acto solemne leyendo el rescripto del notario eclesiástico ante Su Majestad el Rey.

Luago el ablegado pontificio, monseñor Sibilia, con misión de abad extraordinario de Su Santidad, salió al centro de la iglesia y ante el Monarca leyó en latin el siguiente

Discurso del ablegado.
SEÑOR:
El supremo jerarca y padre común de todos los fieles ha tenido para conmigo la soberana benevolencia de nombrarme ablegado apostólico ante vuestra augusta majestad.

Tengo verdaderamente á mucha honra esta designación, por encontrarme delante de un Rey que con razón lleva el glorioso título de católico y cuyos agregados doctos con quienes he querido entrecruzar, su augusta madre las ha cultivado con todo su amor maternal y sus excepcionales talentos.

De ello se recoge esta nobilísima nación y se enorgullece.

Cuando considero que me ha cabido en suerte ser el primero que se presenta como ablegado apostólico á V. M., ya en el ejercicio de las regias prerrogativas, complázcame grandemente y doy gracias cordialísimas al Soberano Pontífice, que me envía á vos por Ray en acto, amado también particularmente por Su Santidad, por haberle un día ligado así con espiritual parentesco.

Presento á V. M. Católica uno de los distintivos de la dignidad cardenalicia, para que vos, Rey, agosto, en nombre del Vicario de Jesucristo, y haciendo sus veces, toméis la dignidad de imponerle solemnemente al Excmo. Sr. D. Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, arzobispo de Valencia, varón preclaro é integerrimo que, concluida la carrera de sus estudios con éxito brillantísimo, obediendo á la voz de Dios que le llamo al sagrado ministerio, antepuso la humildad de la cruz á las esplendidas comodidades de su noble alcurnia.

Ordenado de sacerdote y elevado en su día á la dignidad episcopal, rigió como buen

pastor las diócesis de Cuenca, Vitoria, Oviedo, Córdoba y Valencia.

En los casi treinta años que ejerce el episcopado brilla singular prudencia y sabiduría en el gobierno de su grey; más por encima de todos estos méritos sobresale su celo en buscar ante todo la gloria de Dios y la salvación de las almas.

De modo que se lo pueden con verdad aplicar las palabras del venerable Beda: digno de todos estos méritos mandamientos de Dios, la inocencia con sencillez, la concordia con caridad, la modestia con humildad, la diligencia en el gobierno, la vigilancia en ayudar á sus colaboradores, la misericordia en proteger á los pobres, en defender la bondad, la constancia y el prudente vigor en mantener la disciplina.

A esto egregio prelado el Soberano Pontífice, accediendo á los deseos de V. M., se ha dignado elevarle á la altísima dignidad de la sagrada púrpura. Y así, á la vez que premia sus méritos, singularmente le enalfece.

Me es, pues, muy grato considerar que el Sumo Pontífice, honrando al insigne prelado Herrero y Espinosa de los Monteros con los esplendores del cardenalato, no solamente se ha propuesto premiar las virtudes y trabajos en el ministerio pastoral, sino también dar nueva muestra de su benevolencia á Vuestra Majestad y de su paternal afecto á la católica España, católica digo, que por su gloriosa historia ocupa un lugar preeminente en los amorosos desvelos del inmortal León XIII.

Ahora, cumplida mi honrosa misión, rogare fervientemente al Dador de todo bien que derroche sus bendiciones, favores y beneficios sobre el nuevo príncipe de la Iglesia, y asimismo que haga descender copiosamente toda clase de bienes y prosperidades sobre V. M. Católica y su augusta madre la Reina María Cristina, sobre toda la real familia y sobre la generosa nación española, que siempre ha considerado como insuperable tesoro la nobleza de su corazón y la hidalguía de la cristiana virtud.

Momentos más tarde abandonó su silla el arzobispo de Valencia, y accedió al regio dosel y S. M. el Rey le impuso el birrete cardenalicio y le dió in abrazo.

La escena resultó conmovedora para el nuevo purpurado y para S. M.

A corta distancia del dosel destacábase de pie la venerable figura del arzobispo de Valencia con el birrete de cardenal en la mano.

Discurso del cardenal.
«Señor—dijo—Su Santidad me ha honrado con la púrpura cardenalicia y V. M. imponiéndome una de las insignias de príncipe de la Iglesia.

Tanto honor yo no merezco. No tengo ni la virtud ni los conocimientos que requiere tan alta dignidad; pero la bondad infinita del Sumo Pontífice lo ha resuelto, y yo me no cabe sino someterme á sus designios y acatarlos con profundo agradecimiento.

Permitidme, Señor, que diga, ya que no soy orador, que la alegría mayor es muda, y así suplirá mi silencio deficiencias de la palabra.

Permitidme, á la vez, un recuerdo de vuestro augusto padre, á quien en estos momentos no puedo olvidar; S. M. el Rey D. Alfonso XII me entregó su retrato con una dedicatoria que tengo grabada en mi corazón.

Decía así: «Al obispo Herrero, su buen amigo, Alfonso».

Yo conservaré ese recuerdo como un tesoro de su bondad conmigo.

Al verme de este modo honrado doy gracias á Su Santidad, á V. M., á S. M. la Reina, y á toda la real familia.

Tan emocionado habló el arzobispo, que cuando fué á la sacristía á vestir la púrpura cardenalicia, como tardase, creyóse si se había muerto, sino al punto su inevitable *Siciliana*, conseguir que las niñas de la portería estén ya cansadas de cantar

BUENA SALUD EN AVILA
Avila 2, 8,20 n.
El alcalde de esta niega la certeza del rumor circulado en Madrid de existir en Avila enfermedades infecciosas.

Durante el pasado mes se han registrado 18 defunciones, siendo la proporción por mill en la mortalidad de 1,51.

De esas defunciones ninguna ha sido de enfermedad infecciosa.—SALVADOR.

DESDE PAMPLONA
En el Ayuntamiento.
2, 8.4 t n.
El gobernador civil ha presidido la sesión del Ayuntamiento.

Después del despacho ordinario se dió cuenta de una importante proposición para el saneamiento y urbanización de la capital.

El concejal Sr. Martínez Ubago, dirigió frases afectuosas á los nuevos ediles, mostrando su satisfacción por los nombramientos, esperando que el pueblo les otorgará sus sufragios en las primeras elecciones municipales.

Sarasate.
Ha llegado el eminente artista Sarasate, al que fueron á recibir á la estación el gobernador, el alcalde y las Sociedades musicales.

Enterado el pueblo de su llegada, empezó á vitorear á Sarasate, obligándole á salir al balcón de la casa donde se hospedaba, siendo aplaudido con entusiasmo indescriptible.

Las corridas de San Fermín.
El abono para las corridas de toros es mayor que el de años anteriores.

Aumenta la animación precursora de las próximas fiestas.—CAUYELA.

EL PAPA ENFERMO
Paris 2, 5,32 t.
Por noticias de buen origen se sabe que el Papa se encontraba esta mañana enfermo.—R. BLASCO.

MUJERES Y PERIÓDICOS
IVAYA CALORI...
¡Sallores, señores! Esto no es vivir; esto es asarse vivo. Comprendo que haga calor en Sevilla; concedo, si me añades hasta en el propio Toros, la población más fría de España, eno se muera una hoja... Pero un calor tan grande en Madrid, donde hoy tanto fresco, ¡es ya el acabose!

¡Yno es lo peor esta flama canicular y asfixiante; lo peor es que, encima, y lire usted por donde tire, sobre este calor bochornoso están los periódicos y las mujeres, que lo ponen á usted á la temperatura del rojo blanco.

Y si no, haga usted lo que hice yo ayer y verá lo que es canela. A las once de la mañana ya estaba en la calle, porque tenía que hacer una barbaridad de cosas; y antes, mucho antes de llegar á la Carrera de San Jerónimo, veo á una mujer...

Permitidme ustedes una ligera digresión. Vamos á ver, lectoras, en confianza, ¡les parece á ustedes razonable, creen ustedes ni medio regular siquiera, ese modo de recoger el vestido que he visto que ustedes, más con otras y cada una para sus adentros, saben demás las estorjones que causan esa manera de recogerse el vestido?

¡Pues bien, hijitas, una de dos; ó van ustedes de otro modo, cogiéndose el vestido como Dios manda, sin poner á uno á sudar más de lo que se suda en este tiempo, ó de lo contrario, usades, que son las que tienen mano con la Divina Providencia, arreglan que refregase algo. Porque las dos cosas juntas nos van á enterrar...

¡Y hecha la anunciada digresión, vuelvo—¡qué ilusiones se hace uno!—con la mujer que me encontré; ¡había que verla!... ¡y había que sudar el quiñol! Alta, arrogante, buena moza; y por si no bastase, esbelta, señoril, gallardísima; y ¡por si acaso!, elegante, con un aire de distinción que daba gusto; y, encima, con unos andares que daban gloria y—¡ya parecía un príncipe!—cogidos el vestido que tal manera con tanta gracia y con picardía tal, que era peor que una punalada. Fue un milagro que no me dejara en el sitio, porque ni fuerzas tenía yo para andar.

¡Les digo á ustedes que se recogía el vestido de un modo!... En fin, yo no me pude contentar y la dije:

—¡Admirable recogimiento!
Y me contestó con mucha gracia:
—¡Y usted, cuándo se recoge?

Decía que también los periódicos nos ponen á caldo. Porque, señores, el que menos viene echando bombas... No va solamente con los inevitables clichés de *El crimen de Avoncha*, *Corresponsales católicos*, *Inocencia de fábrica*, y demás asuntos de todos los días; sino, además, con cuestiones de tanto calor como la de Blasco y Soriano, en el Congreso; como las huelgas de Barcelona y Jerez; como los demasiados movimientos de algunas tipas; y el excesivo reposo de algunos ministros... En resumidas cuentas, que logra usted llegar á casa, ponerse ligero de ropa, sentarse con comodidad al balcón, tener la suerte loca de que la vecinita haya conservado ya al piano su inevitable *Siciliana*, conseguir que las niñas de la portería estén ya cansadas de cantar

Se pone con gracia la caveróna
—que también es una cancioncilla que da calor—y si tras haber logrado vencer tanta dificultad, echas usted mano del *Heraldo* ó de *La Correspondencia*, las entregas asid sin que se te caiga encima, como si fueras un niño de pecho, todo el fresco, asfixia, y toda la suerte loca de que la vecinita haya tocado ya su *Siciliana*, truécase en la desgracia horrible de que se eche usted á la cara un artículo sobre los cambios, cuando no tiene usted que cambiar; ó sobre las declaraciones de Tularo, el cual Tularo declara geodómicamente que no tiene nada que declarar, cuando sabemos todos que eso era lo que tenía que hacer, declarar. Pero no en los periódicos, sino en los tribunales.

Si es usted político, y el periódico habla mal de los suyos, se pondrá usted hecha una fiera; y si habla bien, por fuerza tomará usted con calor el elogio. Y si usted no es político, en los extractos de sesiones, y en el comentario, y en la noticia y en el suelto y ¡hasta en la sopa! no hay sino política por todas partes.

La moda que agudema usted á sentir; á sentir calor, naturalmente. Con el que hace hay de sobra para sudar el quiñol. Y si luego encima, se le ha usted un periódico cualquiera, á sudar más. Y si, sobre todo esto, da usted con cualquier mujer que se recogía bien el vestido, entonces... la liquidación.

Por cierto que en lo de recogerse algunas mujeres la falda, ocurre una cosa muy chocante. Es á pesar de tanto calor no se abochornan... ¡Bás raro, verdad!

Cristóbal de Castro.
Paris 2, 11,35 m.
Telegrafían de Belgrado que anoche obsequió el rey Pedro con un banquete á los miembros de la disuelta Asamblea nacional.

En ella expresó el rey su deseo de que mejor la actual situación de Servia.—R. BLASCO.

En Montenegro.—El telegrafo sin hilos.
Paris 2, 3,52 t.
Durante el próximo mes de agosto quedará instalado el telegrafo sin hilos, sistema Marconi, entre Bari y Antivari (Montenegro).

Las obras se harán por cuenta del gobierno italiano.

La tarifa será un franco por cada veinte palabras.—R. BLASCO.

Turquia y Bulgaria.—Del sultán á las potencias.
Paris 2, 3,52 t.
Un despacho de Constantinopla dice que el gobierno de la Sublime Puerta prepara una nota que enviará á las potencias acerca del conflicto entre las tropas turcas y las búlgaras ocurrido cerca de Goktép.—R. BLASCO.

Lo de Somalilandia.
Paris 2, 12,50 m.
Un despacho de Londres anuncia que según la noticia facilitada hoy, los somalis recientemente telegrafiadados de Somalilandia son anteriores á los movimientos últimamente hechos por el Mullah á través de las líneas inglesas.—R. BLASCO.

En una fábrica.—Ocho obreros graves.
Paris 2, 1 m.
Comunican de Charleroi que en la fábrica La Providencia, al encerrar 12.000 kilogramos de acero en fusión, volóse el líquido.

Hay ocho obreros gravísimamente heridos.—R. BLASCO.

MÁS DECORACIONES DE AUTOMÓVILES

LA COPA GORDON-BENNETT

Preparativos.—Los franceses se quejan.—Gran expectación.

Paris 2, 11.19 m. Telegrafían de Dublin que anoche quedaron ultimados todos los preparativos de la carrera de automóviles para correr por cuarta vez la copa Gordon-Bennett...

En este punto han pasado la noche todos los que están oficialmente interesados en la carrera.

Rene de Kniff, Henri Farman y Gabriel, que forman el equipo francés, se muestran muy descontentos con las condiciones de la carretera en que ha de correrse la copa.

Dicen que es muy estrecha y ruinosa, lo cual impedirá seguramente hacer grandes velocidades.

Añaden que parece se ha escogido este itinerario expresamente para favorecer a los automovilistas ingleses.

Las precauciones tomadas para preservar al público de cualquier accidente, son verdaderamente inusitadas.

La vigilancia de toda la carretera cuesta 2.500 libras, empleándose en ella 7.000 soldados y policías, que desde las seis de la mañana ocuparán ambos lados de la carretera.

Se han construido numerosas tribunas para presenciar la carrera, entre ellas una gigantesca en forma de puente sobre la carretera en el mismo registro de la carrera.

Por los asistentes en estas tribunas se pagan precios fabulosos.

Los bolistas han decidido cerrar hoy la Bolsa, así como los comerciantes sus tiendas y oficinas, con objeto de presenciar la carrera.

A las dos de la madrugada la temperatura es espléndida.—R. BLASCO.

A presenciar la carrera.—La salida. Comunican de Dublin que desde las tres de la madrugada comenzaron a llegar a Killycroy, la estación más próxima a Billy Shaimond, trenes atestados de viajeros.

Igual aflicción se advirtió en los demás puntos del itinerario.

El tiempo es fresco y el cielo aparece cubierto, pero sin llover.

A las seis y media salió a recorrer el itinerario un automóvil para ver si estaban tomadas las precauciones y avisando el paso de los corredores.

A las siete en punto se dio la salida a los corredores por el siguiente orden, con siete minutos de intervalo entre cada uno:

- 1.º Edge, inglés.
2.º Rene de Kniff, francés.
3.º Owen, americano.
4.º Jenatton, alemán.
5.º Jarrot, inglés.
6.º Gabriel, francés.
7.º Moers, americano.
8.º Barón de Caters, alemán.
9.º Stocks, inglés.
10.º Farman, francés.
11.º Winton, americano.
12.º Keene, alemán.

Al salir fueron los coches recibidos aquí, Edge se mantuvo en el primer lugar.—HARRY.

El equipo inglés fuera de combate. Dicen de Dublin que Stocks ha sufrido un accidente a 100 millas del punto de partida, cerca de Carlow, resultando ileso.—HARRY.

Jarrot herido.—El actual poseedor de la copa herido también.—Rene de Kniff en primer lugar.

Jarrot ha sufrido también un accidente en su coche, que quedó inutilizado.

El corredor Edge ha resultado con algunas heridas, afortunadamente sin importancia.

El accidente sufrido por Stocks produjo SIN MARIDO Y SIN AMANTE

AMOR QUE ACABA EN ESTAFA Suceso en tres cuadros.

Ocurrió la acción del primer cuadro en una casa de la ciudad de San Juan de Puerto Rico.

Vive allí entregado a las delicias del amor un matrimonio joven; guapa y buena moza la mujer, rico y enamorado el marido.

Llega un día un joven español con apellido ilustre en los anales de nuestra política durante la pasada centuria, y es admitido a la amistad del matrimonio, estableciéndose entre los dos hombres y la señora gran intimidad.

Pasan así algunos meses, y de repente el marido decide venir a España, comunicando a su esposa la proximidad del viaje.

Entérase de ello el amigo del matrimonio y con los esposos se embarca el del ilustre apellido.

Cuadro segundo. Después de feliz travesía, y sin que durante ella ocurra nada de particular, arriban los tres viajeros a Barcelona, hospedándose juntos en una fonda.

Pasan allí varios días, sin que la amistad de los esposos y del español sufra quebranto alguno, hasta que una noche falta el marido a la hora de comer.

En vano espera la esposa la vuelta de su conyuge, y al verse abandonada, llora su desvío; pero encuentra, para alivio de sus penas, la profunda amistad del español que los acompaña.

El joven se decide por hacer olvidar a la desdichada esposa los dolores producidos por la huida del marido infiel, y tal mañana se da, y tales recursos emplea, que pronto se secan las lágrimas en los ojos de la hermosa abandonada.

La compasión, de una parte, y el agradecimiento de otra, van aproximando a aquellos dos seres, llegando a intimar el uno con la otra y decidiendo, por consejo de él, volver a Madrid.

Cuadro tercero. Llegan a la corte: como marido y mujer se hospedaron en una fonda, gastan y disfrutan, viviendo en gran...

El joven español se hace dueño del dinero y de las alhajas de la esposa sin esposo, y ella deposita en él toda su confianza.

Nada turba la dulce paz de los dos jóvenes, y la portorriqueña ha olvidado ya la desesperación de su esposo, cuando he aquí que se con una sorpresa que desaparece también su acompañante.

La desaparición de este es de mayor importancia que la del esposo, pues éste la dejó con recursos para vivir, pero el español se lleva todas las alhajas de la joven, valuadas en 12.000 pesetas.

Al verse abandonada por segunda vez, acude a la autoridad judicial, y es hecho el delegado del distrito de Centro, y éste ordena a varios inspectores y agentes vigilar las estaciones ferroviarias para ver si por alguna de ellas sale el aprovechado gaitán.

El inspector, Sr. Galán, vivía en la estación del Mediodía a un joven, cuyos señas coincidían con las del que buscaba, y le detuvo, resultando ser, efectivamente, el engañador de la esposa desventurada.

En poder de dicho joven se encontraron dos solitarios, cada uno de los cuales vale 2.500 pesetas, una lanzadera con 32 brillantes y 1.500 pesetas, producto del empeño de varias alhajas hecho en una casa de préstamos de la calle de Carretas.

consecuencia de la rotura de una rueda, pareciera que le ha imposibilitado de continuar la carrera.

El actual poseedor de la copa, Mr. Edge, al llegar cerca de Aliny, ha sido víctima de otro accidente.

Hasta ahora ignorábase los detalles. Según las últimas noticias el corredor francés Rene de Kniff marcaba en primer lugar.—HARRY.

Triunfo de los franceses.—Rene de Kniff vencedor. De Dublin participan que ha llegado en primer lugar, ganando la copa Gordon Bennett el corredor francés Rene de Kniff.—HARRY.

Un coche partido en dos pedazos.—Jarrot con fractura de la espina dorsal.—Otro coche roto.—Choque de dos automóviles.—Muchos heridos.

Según telegramas de Dublin, se asegura que el coche de Jarrot quedó partido en dos pedazos.

Jarrot se ha fracturado la espina dorsal. El coche de Keene también resultó con la rotura de una rueda, por lo cual no pudo continuar la carrera.

Asimismo tampoco pudieron seguir la carrera Moers, Owen, Slosk y Winton.

El último despacho recibido dice que los coches de Jenatton y de Gabriel chocaron, resultando bastantes heridos.—HARRY.

Otra versión.—¿Quién triunfó, por fin? NOTICIAS DE FABRA

Dublin 2. A las tres y siete de la tarde solo quedaban siete competidores en la carrera para la copa Gordon-Bennett.

Caja una lluvia torrencial y los caminos estaban muy malos.

Jarrot se rompió la espina dorsal y su chauffeur sufrió graves contusiones.

Slosk cayó a un foso en la milla 208 y resultó ligeramente herido.

Se ha dicho también, aunque no se ha confirmado, que chocaron los automóviles de Jenatton y de Gabriel y circula el rumor de que ha habido bastantes heridos.

Llegó primero el alemán Jenatton, el segundo a los nueve minutos el francés Kniff y el tercero Farman.

Las últimas noticias desmienten las que ayer circularon acerca de las heridas de Jarrot.

Este ha sufrido la rotura de la clavícula; pero no de la espina dorsal, como se había dicho.

Los vencedores definitivos. A pesar de que los resultados oficiales no se han publicado aún, parece seguro que el que resultó ganando la copa Gordon-Bennett es M. Jenatton.

En el segundo lugar está clasificado Kniff y en el tercero Farman.

La derrota de los ingleses. Los periódicos de esta capital dedican hoy largos artículos a la carrera de automóviles.

El general lamentan la derrota de los ingleses; pero se muestran satisfechos de que no hayan ocurrido accidentes graves. (Todo es relativo) y el que no se consuela es porque no quiere.)

Será la última carrera. La mayoría de los periódicos cree que esta carrera será la última de automóviles que se realice en las islas Británicas, por los gastos enormes que estos concursos suponen y por el número de soldados y agentes que se hace imprescindible poner en movimiento.—HARRY.

Todas las mecedoras alhajas fueron reconocidas como de su propiedad por la señora engañada.

El aprovechado joven había tomado billete para Barcelona; pero el viaje le ha resultado más corto, pues esta madrugada descanaba en uno de los calabozos del Juzgado de guardia.

Bonito final para una historia comenzada en Puerto Rico!

VISTA DE UNA CAUSA Valladolid 2, 5.15 t. Ha comenzado a verse en tarde en la Audiencia la causa pudiese instruida contra Francisco Dominguez y Emilio Tolvera por asesinato del joven Manuel Vélez.

Según el fiscal, éste se hallaba dormido en la cama de una habitación de Emilia, cuando se presentó Francisco, descargando muchos golpes sobre Vélez, acompañándole Emilio en tal tarea.

A la vista asiste numerosísimo público. En la sesión que se celebrará mañana declararán ambos procesados.

Francisco niega que haya tenido participación alguna en el hecho de autos.

Emilio afirma que mató a Manuel Vélez porque se sentía celoso.

A las cinco comienza la prueba testifical.—ORDÓÑEZ.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS Lirico.—Mañana sábado, a segunda hora, se verificará la repisa del apudito sainete La uirvana de la Pinta.

El estreno de la zarzuela en tres cuadros, de los señores García Alvarez y Cadenas, con música de Calleja y Llo, titulada El famoso Colón, se verificará en los primeros días de la próxima semana.

Apolo.—El sábado se verificará el estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada El pelotón de los toreros.

Realdo mañana don fixo por la tarde se pondrán en escena por primera vez, en sala temporal, las zarzuelas Los doce y no tit., y sereno. El moqueguillo y El terrible Pérez.

El sábado se verificará el estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada El pelotón de los toreros.

Realdo mañana don fixo por la tarde se pondrán en escena por primera vez, en sala temporal, las zarzuelas Los doce y no tit., y sereno. El moqueguillo y El terrible Pérez.

El sábado se verificará el estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada El pelotón de los toreros.

Realdo mañana don fixo por la tarde se pondrán en escena por primera vez, en sala temporal, las zarzuelas Los doce y no tit., y sereno. El moqueguillo y El terrible Pérez.

El sábado se verificará el estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada El pelotón de los toreros.

Realdo mañana don fixo por la tarde se pondrán en escena por primera vez, en sala temporal, las zarzuelas Los doce y no tit., y sereno. El moqueguillo y El terrible Pérez.

El sábado se verificará el estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada El pelotón de los toreros.

lo dispuesto en las bases publicadas en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, número 143, correspondiente al día 28 de junio del año actual.

El primer grupo para designar el orden en que los aspirantes han de verificar los ejercicios, tendrá lugar el día 31 de agosto próximo, a las nueve de la mañana.

LA FIESTA DE MARIA PITA Coruña 2, 5.40 t. (Recibido el 3 a las 4.30.)

Se ha celebrado en la iglesia de San Jorge una solemne función, costeada por el Ayuntamiento, en conmemoración del voto anual hecho por el vecindario coruñés en 1580 a la Virgen del Rosario, su Patrona, por haber libertado a la plaza del cerco de la escuadra inglesa mandada por Drake.

En dicha fecha fué cuando la heroica Maria Pita se distinguió dando muerte a un oficial británico que se hallaba colocando la bandera inglesa en un alto de la muralla.

El templo se ha visto ocupado por inmensa gentía.

Asistió a la ceremonia el Ayuntamiento, presidiendo el acto.

Ocupó la cátedra sagrada el canónigo penitenciario de la catedral de Tuy Sr. Cerviño, pronunciando un elocuente sermón, en el que describió la grandiosa epopeya e hizo resaltar los sentimientos de la religión y de la patria.

Después se sirvió una comida extraordinaria en los acogidos de la Beneficencia y a los presos de la Cárcel, y se repartieron bonos de pan entre los pobres.—DAFONTE.

DESDE VERANEO Han salido de Madrid: Para Biarritz: Marqués de Santa María de Silveira, Sr. Pérez Caballero y familia, marqués de Roca y marqués de Montalvo y familia.

Para Hendaya: Sr. Carrate y familia, marquesa de Esquivel, Sr. Reinoso, Sr. Alonso Zúñiga y Sr. Muguiro.

Para San Sebastián: Sres. Abeillo y familia, Sr. Lacy y familia, Sres. Ugarte y familia, Sres. Llobera, condesa de Humanes y Sres. Limón.

Para Santander: Sres. Baldon, Sr. Quijano, Sr. Alvarez Prida y familia, D. Carlos Simón Altuna, D. Manuel de Carlos, Sr. Perrin, Sr. Castriello, Sr. Tovar, Sr. Besolosoqui y Sr. Soroa y familia.

Para Escorial: condesa de Fuencalva. Para Avilés: Sr. Laviña, Sr. Lobo y familia, Sr. Martel, Sr. Larrea y D. Pedro Alarcón.

Para Villalba: Sr. Concha Francés, señor Weis y familia y Sr. Gayangos y familia.

Para Segovia: D. Wenceslao Delgado y señor Salgado.

Para Gijón: Sr. Suárez Inclán, Sr. Echevarría, Sr. Beato y Sr. Oriol.

Para Bilbao: Sr. Gordon, D. Juan Ubagón y marqués de Campo Alegre.

Para Paris: Sr. Buzzi y familia, marqués de Castellano y familia y duque de la Unión de Cuba.

DESDE BARCELONA Agitadores extranjeros. Se sospecha que agitadores extranjeros fomentan el conflicto actual.

Por qué continúan las huelgas. Se sabe que han llegado algunos individuos portadores de fondos para sostener la agitación.

La policía sigue la pista de varios anarquistas, hasta ahora desconocidos, los cuales han dado pruebas de hallarse en combinación con los Comités extranjeros.

La policía francesa ha facilitado datos, y además las señas de algunos de los anarquistas llegados a esta capital.

Trabajo en los muelles. En los muelles de carbón se trabaja como ordinariamente, habiendo esbozado muchos peones.

En los restantes muelles han trabajado escaso número de obreros.

El servicio de las estaciones. A las estaciones han acudido la mayoría de los carros y el personal de costumbre.

Tres mil carros circulando. Esta mañana han circulado unos tres mil carros de todas clases, conducidos en su mayoría, por esquiros.

Táctica de los huelguistas. Los huelguistas han adoptado la táctica de cambiar diariamente el lugar de las coacciones, fangando de este modo a la policía y a la Guardia civil, haciéndoles acudir a todas partes.

Atropellos de los huelguistas.—Cazando «esquiros». Al atropellar se han registrado muchísimos atropellos.

Grupos de huelguistas se dedicaban a cazar a los esquiros, siendo estos maltratados a palos, pedradas y puñaladas.

Un esquiros que se hallaba en una taberna del paseo del Cementerio fué herido de dos puñaladas en un hipocóndrico.

Tres hambrientos apodreados.—Secuestrador detenido. Tres infelices, acosados de la miseria, que trabajaban en la descarga del carbón en los muelles, al terminar la tarea fueron perseguidos a pedradas, resultando heridos.

Se ha detenido un sujeto que intentó secuestrar a una niña de seis años, hija de un industrial, al que exigían dos mil pesetas por el rescate.

El cómplice del secuestrador le denunció. El derecho al trabajo. 3. 12. 10 t.

A consecuencia de los atropellos cometidos por los huelguistas, diversas entidades han reclamado al gobernador que proteja el derecho al trabajar.

Según las coacciones. Un grupo de huelguistas ha asaltado una taberna de Pueblo Nuevo, apaleando a seis esquiros e hiriendo a cuatro que se vieron precisados a refugiarse en el cuartel de los Dolos.

Los agresores huyeron. 27.000 huelguistas. Continúan en pie las huelgas de los albañiles y peones, fundidores de metal, constructores de cajas, torneros, canteros, cargadores del muelle, ladrilleros, carreteros, zapateros y otros obreros de diversos oficios, formando con todos 27.000 huelguistas.

Sigue notándose que a pesar de ser tan crecido el número de los huelguistas no se les ve circular por los sitios céntricos, como en otras ocasiones, limitándose ahora a formar grupos que se colocan en diversos sitios, realizando coacciones parciales y especialmente en los lugares céntricos, disolviéndose rápidamente.

Descarga de algodón. 3. 12. 10 t. Continúa la descarga de algodón, efectuándose los esquiros, protegidos por la Guardia civil.

El general se deposita en el muelle, donde es custodiado por la Guardia civil, con ordenes severísimas para evitar que lo incendien los huelguistas.

Rumor desmentido. El gobernador civil de esta provincia, señor González Rothwos, ha desmentido el rumor circulado de que había presentado la dimisión.

Ha afirmado que entiende como un deber ineludible continuar en el cargo al contar con la confianza de sus superiores y el respeto de los administrados.

Huelguistas procesados. Los Juzgados están instruyendo varios sumarios contra 31 huelguistas, acusados de haber ejercido coacciones.

Mitin de carreteros y cargadores. 3. 12. 10 t. Los carreteros y cargadores de los muelles han celebrado esta mañana un mitin, pronunciándose discursos contra los esquiros y contra los patronos.

Se acordó proseguir la huelga. A la salida del mitin se organizaron en grupos, ejerciendo coacciones.

En la calle de la Canuda acometieron a un carretero. Al protestar el público acudieron los agentes, huyendo los huelguistas.

Dos fueron detenidos. En otros sitios de la población se han registrado hechos parecidos.

Aspecto del conflicto. 3. 12. 10 t. El aspecto de la huelga es el mismo de los días anteriores.

Escaso personal se halla ocupado en la descarga de los buques, excepto en el muelle de carbón, don se sobran trabajadores.

Perjuicios de la huelga. La huelga está causando grandes perjuicios al comercio y a los capitanes y consignatarios de los buques.

Se ha notado que hoy circulan menos carros que ayer. Se trabaja en algunos talleres de zapatería con escaso personal.

Carreteros heridos. Un grupo de huelguistas ha acometido a dos carreteros en el Arco del Triunfo, haciendo a uno de ellos de un tiro y a otro de una cuchillada.

Los agresores huyeron. Procedentes de Cenicero. 3. 12. 10 t.

Por el ferrocarril del Norte han llegado a esta capital tres señoras heridas en la catástrofe de Cenicero.

Los detalles que cuentan del siniestro son horripilantes.

Drama discutido. La prensa discute el drama de Echegaray titulado Malas herencias, a pesar de que el público y los críticos le ovcacionaron.

También los intérpretes fueron muy aplaudidos. Figuerola.

CUARTO SORTEO DE REGALOS a nuestros suscritores y lectores

El Cuarto sorteo consta de 320 lotes (20 más que el anterior y el segundo y 170 más que el primero), el valor total de éstos es de 26.000 pesetas (1.000 más que el tercero, 6.000 más que el segundo y 11.000 más que el primero).

De aquí la lista de los 320 lotes con expresión de su valor:

Table with 3 columns: Lote number, Value in pesetas, Total value. Includes entries like '1 lote por valor de 5.500 ptas. 5.500 ptas.', '1 2.250 2.250', etc.

Los lotes estarán formados por terreno con proyecto para construir en él, muebles, pianos, bicicletas, máquinas de coser, objetos de arte, telas y grandísima variedad de objetos útiles para las familias.

Tienen derecho a un billete todos los suscritores que dentro del año actual hayan pagado de una sola vez un semestre y a dos los que hayan pagado en la misma forma un año.

Los compradores tienen derecho a un billete presentando en nuestras oficinas la colección completa de un semestre del año corriente y a dos billetes si la colección fuera del año completo. Bastará entregar las cabezas del periódico, cortadas por bajo de la fecha. Las coacciones deberán ser de la edición de la noche en Madrid, y para provincias cualquiera de las que remitimos.

Los billetes pueden ser reclamados por los suscritores y compradores en Madrid, en la Administración, presentando los recibos de suscripción o las coacciones.

A los suscritores de provincias los remitiremos por correo. Los compradores en provincias deben enviar las coacciones certificadas y les enviaremos también el billete o billetes.

Los jornaleros andaluces. En Carmona.—Situación insostenible.—El telégrafo, como siempre.

Los huelguistas de Carmona continúan a la expectativa, habiéndose solucionado las huelgas de albañiles y carpinteros, agravándose la de guardas de ganado.

El abandono de éstos causa perjuicios de consideración. Los huelguistas observan una actitud correcta.

La situación se hace insostenible, precisando una pronta solución. El telégrafo funciona con normalidad desde ayer.—SEDANO.

En las campañas gaditanas.—Llegada de tropas.—Temores. Cádiz 2, 10 t.

Continúa presentando mal aspecto la huelga de obreros agricultores de Medina Sidonia, Villamartin y Bornos, a donde llegaron fuerzas del ejército para apagar a los patronos.

En Grazelema huelgan los obreros de varios oficios. Las fábricas están paradas, y los dueños reconvienen a los que puedan cometerse contra ellos atropellos.—CH.

Reunión de labradores.—Bases aprobadas.—¿Se acabó la huelga? Jerez 3, 2.30 m.

Esta noche se reunió el gremio de labradores, acordando conceder a los obreros las bases del trabajo aprobadas en Arcos. Una Comisión visitó al alcalde para comunicarle el acuerdo.

A los periódicos locales se les ha enviado copia de las bases. Los labradores dicen que esta es la última palabra de concesión.

Se ha recibido un telegrama anunciando que mañana marchará a Cádiz el batallón de Infantería de Pavía.

Se cree que algún desocupado se ha enterado de comunicar esa noticia.—EL CORRESPONSAL.

Concordia en Arcos. Jerez 3, 4.10 t. En Arcos firmaron, la madrugada pasada, los obreros agricultores y los patronos, las nuevas bases para el trabajo, a satisfacción de ambas partes.

Con esto ha quedado terminada la huelga en Arcos.—EL CORRESPONSAL.

Vuelta al trabajo. Jerez 3, 10.15 m. Las faenas se hacen ya en varios cortijos, acomodándose paulatinamente los obreros.

Otros abandonan el trabajo, siguiendo la táctica adoptada de comer todos.

La mayoría de los cortijos se hallan sin personal. Ha causado excelente impresión el que los patronos hayan adoptado las bases formuladas en Arcos.

Se esperan las resoluciones de los obreros. Se confía en que terminará pronto la huelga.

Se proyectan varios banquetes por la feliz terminación de la huelga.—EL CORRESPONSAL.

En Palma del Rio. Córdoba 2, 6.30 t. Los obreros agricultores de Palma del Rio se han declarado en huelga, abandonando las faenas.

La Guardia civil se dedica a la custodia del ganado. La junta directiva del Centro Obrero ha presentado a los patronos las bases para el trabajo, que no han sido aceptadas.

La huelga adquiere grave aspecto, habiéndose cerrado hoy todos los establecimientos. Numerosos trabajadores recorren las calles en actitud pacífica.—EL CORRESPONSAL.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 3

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 2, DEL 3. Includes entries like '400 perpetuo interior', 'Fin corriente', 'Idem fin próximo', etc.

Ampliación de Madrid. Obligaciones de 200 pesetas. Cuentas de 100 pesetas.

Urbig. Dip. provincia de Madrid. Cuentas de 100 pesetas.

Urbig. Dip. provincia de Madrid. Cuentas de 100 pesetas.

Urbig. Dip. provincia de Madrid. Cuentas de 100 pesetas.

Urbig. Dip. provincia de Madrid. Cuentas de 100 pesetas.

Urbig. Dip. provincia de Madrid. Cuentas de 100 pesetas.

Urbig. Dip. provincia de Madrid. Cuentas de 100 pesetas.

Urbig. Dip. provincia de Madrid. Cuentas de 100 pesetas.

Urbig. Dip. provincia de Madrid. Cuentas de 100 pesetas.

Christian de Wet ha sufrido una operación de los dedos, que tenía rotos desde la guerra.

Se da cuenta del resultado de las Secciones, y se levanta la sesión a las siete.

Hace un erudito resumen del carácter de la enseñanza en otras naciones, para poner de relieve el atraso en que vivimos en este ramo.

ronel Elias, Ruano y otros que sentimos no recordar.

que en Madrid tiene el café torrefacto de la marca de La Estrella. El local de la calle de la Montera, 32, nos parece insuficiente, por el mucho público que se reúne a comprar tan exquisito café. Teléfono 1.555.

ya, introduciría alguna variación en los presupuestos y proyectos complementarios de Hacienda, y esto imposibilitaría la discusión y aprobación de los mismos dentro del otoño.

LOS ALIMENTOS VIVIR DE MILAGRO

Raro es el día que no se registran en Madrid intoxicaciones producidas por alimentos principalmente adulterados, y a pesar de que el Código penal prevé y castiga esos delitos contra la salud pública, jamás se da el caso de que un adulterador ocupe el banquillo de los acusados y pague con el cumplimiento de la pena el delito por el comido y por la ley castigado.

En Madrid vivimos de milagro, y quien lee los alarmantes análisis del Laboratorio Municipal, no se explica la indulgencia de las autoridades consistiendo la impune repetición de criminales mixtificaciones productoras de un exceso de mortalidad rayano en lo aterrador.

La falta de higiene, la mala calidad del agua y la escandalosa e impune adulteración de materias alimenticias son los factores principales que hacen de Madrid la Ciudad de los Milagros y al Código penal no tiene entre sus artículos ninguno que ponga coto a los dos primeros, cuenta con medios suficientes para evitar el tercero, siempre que las autoridades todas pongan de su parte un poco de buena voluntad.

Para nosotros, más criminal aún que el que mata por pasión es el que envenena por lucro, y no acertamos a comprender cuales sean las causas que mantengan en la inacción a quienes están obligados a cumplir la ley, velando por la salud de sus conciudadanos.

Cuántas demandas hemos formulado en tal sentido han sido inútiles, y un largo tiempo sostenimos enérgica campaña pidiendo la higienización de mercados, carnicerías y lecherías, que ni merecieron ser atendidas, ni consiguió despertar a las dormidas autoridades, cual si no se tratase de asunto importante para el vecindario.

El procedimiento de los decomisos, de las multas gubernativas y de los juicios de faltas debe ser relegado al olvido, sustituyéndolo por el criminal, medio único de poner coto a rufines ambiciosos del mercantilismo de mala fe, que, en definitiva, perjudican y no poco al comercio serio y honrado, primer interesado en que el fraude y la adulteración sean estrictamente perseguidos y severamente castigados.

La complacencia con quienes comercian a costa de la salud pública merece condenación general, y es necesario adoptar con urgencia medidas de prevención que garanticen la pureza de los alimentos y lleven la tranquilidad al ánimo de los madrileños.

En una capital que tiene autoridades, es vergonzoso vivir de milagro, y de milagro vivimos los pacientísimos vecinos de Madrid.

Y ahora, quienes están obligados a escucharnos tienen la palabra.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 3 en Madrid ha sido algo nuboso. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 19 grados, a las diez del día 32 grados y a las cuatro de la tarde 29 grados. La temperatura máxima a la sombra ha sido de 35,5 grados; la mínima, de 17.

El barómetro marcó hoy 710. Variable. Ayer llovió en Vigo.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 32 grados, en Bilbao; la mínima de 16, en Vigo.

Datos casi nulos.

SENADO

Se abre a las tres y cuarto. Preside el Sr. Azcárraga.

El arzobispo de Zaragoza habla del mal estado de los locales destinados en España a escuelas públicas.

Se lamenta del mucho tiempo que las escuelas están cerradas atribuyendo estos males a la centralización de facultades en el ministro de Instrucción pública.

Pide datos para explicar sobre ello una interpellación.

El ministro de Instrucción pública explica el abandono de algunas escuelas por estar vacantes por diversas causas y dice que sus disposiciones tienden a acabar con estas corruptelas.

Afirma que la Instrucción pública tiene muchos enemigos y en ella se manifiestan egoísmos, ambiciones venidas.

El arzobispo de Zaragoza llama la atención sobre el escaso haber de coadjutores y párocos rurales, que en muchos casos es de una peseta y unos pocos centavos.

El conde de Casa Valencia habla de indultos y le contesta el ministro de Gracia y Justicia.

Se aprueban varios decretos de actas amitiendo al ejercicio del cargo de senador a los señores conde de Torre Cedeira, García Molinas, Rodríguez Muñoz y conde de San Bernardo, éste último por derecho propio.

Juran el conde de San Bernardo y el señor García Molinas.

Interpelación sobre cambios. El Sr. de la Coma interviene en el debate para alusiones.

Niega el mérito que el gobierno atribuya a su política financiera de austeridad y hace notar que no es otra España la que actual ministro de Hacienda que ha venido a constituir, paraliza la depresión del crédito público.

Censura varios errores cometidos en la cuestión de los cambios y expone las vicisitudes por que éstos han pasado.

El ministro de Hacienda dice que le contestará al hacer el resumen del debate.

El Sr. Calbetón habla de los cambios un problema nacional, no de política.

Dice que es costumbre de los españoles comprar valores extranjeros y que el toror ha crecido con la elevación de los cambios.

En una casa de París que quebró fraudulentamente el año pasado, había 180 millones de francos de subidos españoles.

Otra quebra, de desgracia mercantil, ocurrida en una casa española, en Inglaterra, había más de 200 millones de francos.

CONGRESO

FINAL DE LA SESION DEL DIA 2

El ministro de Instrucción termina su discurso, haciendo constar que muchos proyectos del partido liberal no están conformes con el conde de Romanones y solicitan el concurso de todos los partidos para realizar una obra de concordia en beneficio de la patria.

El Sr. Vinacelli interviene para alusiones. Dice que la instrucción pública es el primero de los problemas nacionales.

El presidente del Consejo ha dicho que los gastos preferentes serán para el Ejército y la Armada.

Y ahora, en efecto, que deben artillarse las costas; pero también deben artillarse las escuelas.

Urge atender a los ejércitos de la guerra; pero también urge atender a los ejércitos de la paz.

El conde de Romanones no hizo política, lo que hizo fue política pedagógica, y esto hay que hacerlo y urge que se haga.

¿Dónde están los elementos que han de formar la juventud profunda y sólida frente a la actual juventud superficial, escéptica, frívola?

La enseñanza privada vale hoy menos que la enseñanza oficial.

Es que en Deusto, en el Escorial, en el Sacro Monte, hay hombres como Dorado, Uamunio, Torres Campos, Cajal y Menéndez Pelayo?

Lo que hay es que la soberanía ha pasado del poder eclesiástico al poder civil, y por lo tanto la enseñanza, tendiendo a sufrir la misma transformación, también.

En el siglo XVII y en el XVIII, cuando nuestras Universidades eran las más poderosas, no se dejaba, sin embargo, que llegaran a nosotros las ideas de Copérnico, de Kepler, de Leibnitz y de Linneo.

Después vinieron a emanciparnos hombres como Aranda y Floridablanca.

Se dio al fin un paso importantísimo con la ley Moyano, que debía llevar la firma de Gil y Zárate.

Y ahora, señores, por doloroso que sea confesarlo, vamos a un franco y triste retroceso.

Yo no ataco a la enseñanza de las congregaciones, y yo mismo me he educado en el Escorial, pero afirmo que hay libros que no entran en los institutos religiosos, y que la enseñanza de las congregaciones se hace a veces la enseñanza incompatible con el espíritu moderno de la ciencia.

Recordar que la ley de Moyano ha tenido tan larga vida porque fue una ley que solo se inspiró en el espíritu nacional.

Como ya es muy tarde, el orador pide que se reserve el uso de la palabra para mañana, aunque, añade, él es capaz de seguir hablando hasta las doce de la noche.

El Presidente: Se suspende esta discusión. Y se levanta la sesión a las ocho.

Abrese a las tres y cuarto, presidiendo el Sr. Fernández Villaverde.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

El Sr. Ortega pide que se proceda al deslinde de las vías pecuarias de la provincia de Granada.

Censura el abandono en que siempre han estado estas cuestiones los partidos turnantes.

El presidente de la Cámara que no ha oído pronunciar bien la r de esta última palabra llama la atención al orador recordando un reciente incidente que produjo gran hilaridad.

El Sr. Seguí pide al ministro de la Guerra se conceda alguna destinación al capitán, señor de Francisco, organizador de los certámenes militares.

El ministro de la Guerra promete estudiar la cuestión.

El Sr. Auro se ocupa de la real orden de Guerra sobre pago de alcancas de Ultramar, solicitando que se le reconozca derecho a cobrar a aquellos que se presenten con posterioridad a la fecha que en aquella se determina.

El ministro de la Guerra ofrece tener en cuenta las indicaciones del Sr. Muro, y afirma que cobrarán, incluso aquellos que se encuentren en el extranjero, con sólo nombrar adepoderado.

Hacen nuevas aclaraciones ambos oradores.

El Sr. Urquijo apoya una proposición de ley pidiendo la concesión del bronco necesario para una estatua a Urdaneta en Villafranca, en Guipúzcoa.

El Sr. Ferruz denuncia al ministro de la Guerra abusos cometidos por un juez instructor militar en Barcelona en causa seguida contra un obrero.

Se ha llegado, dice, hasta pretender que desahuciasse a la mujer del obrero.

El Sr. Urquijo pide que se abra un expediente que no obliga a escrúpulos algunos respecto del ministro.

Pregunta a los ministros de la Gobernación y de la Guerra qué noticias tienen acerca de la suscripción iniciada para elevar un monumento de carácter nacional en honor de los jefes, oficiales y soldados que perecieron en las guerras coloniales, porque sus impresiones son de que la suscripción nada se fomenta, mientras que ya se han levantado las obras del monumento a una persona augusta.

El ministro de la Guerra promete informarse de lo que haya de verdad en la denuncia que respecto al juez se le hacía.

Respecto al monumento dice que cuando la suscripción se termine se acordará el lugar en que ha de emplazarse.

El duque de Tamarit, como individuo de la Comisión organizadora del monumento, dice que después de una proposición activa sólo se habían recaudado 37.000 pesetas, lo cual es lamentable.

El Sr. Múzquiz: Fallarós dice que la prensa de Valencia denuncia falta de seguridad en varios puntos de la línea del Norte, especialmente en Carcagente, y pide que se lleve a cabo una rigurosa inspección que evite catástrofes nuevas en España.

Habla del hecho que en el ferrocarril del Centro de Aragón, por economizar, se hallen abandonados servicios importantes.

Requiere el ministro para que no se limite a hacer a las Empresas cumplir la ley, sino a que practiquen además el quinto mandamiento de la ley de Dios, «no matar».

El ministro de Agricultura promete por su parte que hará se corrija las deficiencias anunciadas, y que al efecto ha pedido que los señores de las industrias agrícolas del estado de las líneas.

El Sr. Gasset (D. Fernando) apoya una proposición de ley para que los beneficios de la ley de accidentes del trabajo se extiendan también a los obreros del campo.

El ministro de la Gobernación manifiesta que el Instituto del Trabajo se está ocupando del asunto, y sería preferible que mientras terminan sus trabajos no se tomara acuerdo alguno por el Parlamento.

El Sr. Gasset retira su proposición.

El Sr. Franco se ocupa de la catástrofe de Puente Montalvo, y pide la adopción de medidas que impidan la impunidad de tan grave suceso.

Terminando recordando que mientras en Santiago de Cuba los yanquis llaban el ataque a los progresos de la ciencia, los españoles sólo confiaban su defensa al valor personal. (Bien en las minorías.)

El Sr. Gasset (D. Fernando) le contesta brevemente, en nombre de la Comisión.

El Sr. Alvarez (D. Melquíades) interviene para alusiones.

Hace constar que no habla en nombre de la minoría republicana, sino en el suyo propio.

Los que somos verdaderamente imparciales—dice—debemos permanecer tan alejados de los ultramontanos, como de los que quieren adular a la libertad. La libertad que se defiende a medias por interés de partido, es libertad infame y cobarde que hay que combatir.

Combate el espíritu liberal que trata de dar el gobierno a sus reformas mientras impone la enseñanza del catolicismo, con lo cual ataca la libertad de conciencia.

Aboga en párrafos elocuentes por la tolerancia, siguiendo el ejemplo de los católicos que en nombre de la libertad de conciencia nacional. Así evitaremos el que en nombre de edades e ideas que pasaron se destruya el espíritu de la juventud deformando sus ideas y castrando sus inteligencias. (Aplausos en los republicanos.)

Combate los privilegios en la enseñanza, y después de hacer un elocuente resumen del estado de la misma en las principales naciones de Europa, deduce que España constituye un verdadero y enorme problema, la única nación que gime todavía bajo esos opresores privilegios.

Censura el abandono de facultades que ha hecho el Estado, merced al cual, a la sombra de la religión, van creciendo de día en día los privilegios en la enseñanza.

«Yo no niego—dice—los católicos el derecho a la enseñanza. Es más; aplaudo la enseñanza que dan algunas Corporaciones religiosas que sólo tienen por fin esa misión educativa».

Lo que combate en la enseñanza, basada en el precepto jesuítico de que el fin justifica los medios, la enseñanza que reduce las conciencias, que perturba los hogares, que persigue riquezas, que aspira, en fin, a consecuencias egoístas con el hipocrita nombre de la enseñanza. (Bien, en los republicanos y liberales.)

La función del Estado en la enseñanza no debe reducirse a lo que el Estado puede hacer, también evitar la intrusión del clericalismo, creando catecismos cívicos y adoptando otras medidas análogas. Si no os atrevéis a tanto—dice—evitar que en las Escuelas se enseñe más que el Catecismo y la Historia sagrada, por más que aun esto sea de la España vieja.

Parécenle extraño que yo, partidario de la libertad, sea el que pida esas restricciones; pero precisamente las pido para que no se admita el clericalismo.

En materia de exámenes se declara partidario de la supresión para los alumnos oficiales, pero de un gran rigor para los alumnos libres.

No es enemigo de los gastos militares; pero quiere que tan preferentes como ellos se consideren los de la instrucción.

Termina diciendo que es preciso evitar que el día de mañana se diga que España fue una nación grande a impulsos de la fe; pero que murió ahogada al clericalismo y al maldecimiento de la ciencia. (Aplausos en los republicanos.)

El marqués de Lema contesta en nombre de la Comisión, protestando de que el señor Alvarez, a nombre de la libertad, pretenda coartar la de aquellos que se dedican a la enseñanza.

(Tranquilizadas las horas parlamentarias, se prorroga la sesión.)

SUCESOS

Un incendio.—Esta madrugada se inició un incendio en la bohardilla de la casa número 13 de la calle del Clavel.

El fuego pudo ser dominado a los pocos minutos, no produciéndose grandes pérdidas.

La mudanza gratis.—De un calle que transportaba unos muebles en el carro de San Bernardo, se llevaron dos colchones, dos mantas y dos almohadones.

Los cacos hicieron gratis la mudanza.

Con pólvora agena.—Ayer fué detenido el tesoro de la Sociedad de Tejeros, acusado de haber dispuesto de los fondos que custodiaba.

ASILO-ESCUELA TOVAR

El rey en las Cambronerías

En el paseo de los Pontones, cerca del Mercado de las Pulgas, hay 30.000 pies de edificios que el marqués de Tovar destina a asilos-escuelas para los niños pobres de los apartados barrios de Cambronerías y la Solana y del vecindario de las viviendas pobres inmediatas a los cementerios de San Justo, San Isidro, Santa María y San Lorenzo, que caeren por completo de centro docente donde los niños puedan adquirir la instrucción primaria.

El edificio será capaz para educar 400 niños. La inauguración será en octubre.

El edificio, construido de ladrillo, y sin ornul en el ningún detalle, consta de un gran salón central y de seis naves.

Perfectamente ventiladas, con los suelos entarimados, llenas de luz y con cubicación abundantísima, será verdadero palacio de la caridad, uno de los mejores centros docentes de Madrid.

En el artículo de ingreso, al cual se llega por tres arcos, y sobre una plancha de mármol, se lee:

TOVAR A LOS POBRES

El vestíbulo y las dependencias que no están destinadas a escuelas tienen el suelo de portland, y todos los adelantos de la higiene han sido tenidos en cuenta para la instalación de los abanos, salas de aseo y dependencias auxiliares.

En los dos alas laterales del vestíbulo hay habitaciones para la dependencia.

Unos 2.000 vecinos de las Cambronerías, al frente de los cuales figura un grupo muy numeroso de niñas que corresponden con flores y todas las galas peculiares de la ganadería, esperaban en los alrededores la llegada de la familia real.

A las seis llegaron la infanta doña Isabel, acompañada de la condesa de Toreno, los principes de Asturias, el duque de Sotomayor y la condesa de Sástago, los ayudantes del Rey, Sres. Sancristóbal y Castejón, y finalmente el Sr. Tovar, acompañado de la reina y de la infanta María Teresa.

El entusiasmo fué grande y la avalanche popular rodeó a la real familia, vitoreándola con verdadero delirio.

Las niñas, que estaban situadas frente al ala izquierda del edificio, arrojaron ramos de flores al Rey y a la Reina.

La familia real fue recibida en el vestíbulo por las marquesas de Tovar y de Villamejor, condesas de Almodovar y Romanones, marquesas de Tovar y de Pórtago, conde de Mejorada; Sres. Ruiz Jiménez, Gurich, Novella, Ovilo, Quirós, Aguilera, Fraile, Corch.

Bien está haciendo su agosto la sucesal

Con gran detenimiento visitaron todas las dependencias del edificio, dedicando calurosos elogios a la obra realizada por el marqués de Tovar.

La familia real se dignó aceptar un lunche espléndidamente servido por la casa Fornos y entre grandes demostraciones de afecto por la obra realizada por el marqués de Tovar.

El gobernador civil, que estuvo allí desde momentos antes de llegar la real familia, dio acertadas órdenes para que el exceso de concurrencia no interceptase el tránsito.

Varios fotógrafos de periódicos ilustrados hicieron fotografías de los Reyes y de las principales dependencias del edificio.

Su Majestad la Reina conversó a última hora con la familia del marqués de Tovar, y el Rey, desoso de conocer todos los detalles referentes a la fantástica obra realizada por el joven aristócrata y a los progresos de la enseñanza, interrogó extensamente a los señores conde de Mejorada, marqués de Tovar y Sr. Ruiz Jiménez, manifestando cuanto le interesaba todo lo que tendía a favorecer la cultura patria.

Con el Sr. Ruiz Jiménez conversó largamente acerca de los grupos escolares en proyecto y de las escuelas-asilos, manifestando sus deseos de inaugurarlas antes de ir a San Sebastián.

La educación que ha de darse en el benéfico establecimiento será en parte por el sistema de P. Manjón, que vendrá pronto de Granada a implantarlo.

Además serán consultadas otras autoridades pedagógicas antes de establecer el régimen escolar.

La familia real fué obsequiada con un refresco, espléndidamente servido.

LOS INTOXICADOS

En la Casa de Socorro del distrito de la Latina fueron asistidos los enfermos siguientes:

Valentín Arroyo. Travesía de las Villillas, 15; Encarnación Henares, Cava Baja, 45; Leon Revuelta y sus cuatro hijos, Costanilla de San Pedro, 9; Claudia Gutiérrez, Mancebos, 13; Carolina, María, Ramón y Antonio Gallar, Calatrava, 13; Miguel y Ascensión Villanueva y Sabina N., Almodovar, número 0.

Cristina N., su marido y su hijo. Cuatro de los hijos, D. Dolores Gallardo y cuatro hijos, Jerje, 6; Patricia Cueva, Cava Baja, 15; Ascensión N., 6; hijos y Miguel Cándido, plaza del Granado, número 4; Rufina, González y Ramón Ortiz, Cava Alta, 9.

En el Juzgado de guardia se recibieron anoche nuevas certificaciones de la Casa de Socorro de la Inlusa.

Referente a la asistencia facultativa de Patricia Vilda y Luisa Antón, domiciliadas en la calle de los Abades, 24 y 26; Francisco Durán y Purificación Guiltart, calle de Embajadores, número 26.

Las tres primeras fueron calificadas de pronóstico reservado y la última grave.

El dueño del establecimiento donde se expendió la leche que produjo las intoxicaciones ayer, ha sido puesto en libertad provisional por el juez instructor.

Los 18 intoxicados han mejorado bastante, y algunos halláanse ya buenos.

Esta madrugada fué asistida en la Casa de Socorro de la Inlusa una mujer llamada Manuela Lopez, domiciliada en la calle de Rodas, números 18 y 20, tercero, cuya mujer sufría los efectos de una intoxicación, por haber tomado leche en malas condiciones.

NOTICIAS

Han llegado a Madrid los diputados catalanistas Sres. Domenech y Rusiñol.

Dijimos que uno de los presos muertos por asfixia al ser conducidos por la Guardia civil era el tristemente famoso Berdanca.

La noticia no es exacta: el Berdanca, amigo de Mamed Casanova, sigue en la Cárcel Modelo.

El marqués de Cubas nos participa que en la tenencia alcaldía del distrito de Palacio han sido depositados en bolsillo con dinero, un reloj y otros objetos, que serán entregados a la persona que justifique ser propietario de los mismos.

Comedia.—Un verdadero acontecimiento artístico tendrá lugar en breve en este teatro.

El eminente maestro Verger está organizando una gran matinee vocal, en la que, además de las celebradas divas españolas Matilde de Lema y María Salvany, tomarán parte el barítono Sr. Giovachini y varios ventajados discípulos de la Academia de Canto que dirige el maestro Verger.

La infanta Isabel se ha dignado aceptar la invitación que se le ha dirigido para que asista a esta hermosa fiesta.

Seguramente el teatro de la Comedia entrará concurrirísimo el día que se verifique esta matinee.

Nuestro compañero el redactor de El Correo Sr. Marban, propone la creación, por suscripción pública, de una ó dos escuelas con todos los adelantos pedagógicos, como premio a la sublime abnegación de los habitantes de Cenicero en la espantosa catástrofe de Puente Montalvo.

Nos parece la idea muy acertada y, por nuestra parte, la secundaremos en cuanto nos sea posible.

La Frontera, de Irún, solicita la instalación del teléfono con San Sebastián.

Creemos que, dada la importancia y el tráfico de la ciudad fronteriza, la instalación en ella del teléfono sería muy útil.

Todos los periódicos tributan merecidos elogios al marqués de Tovar, así por su generoso de tomar a su cargo la suerte de los seis niños huérfanos abandonados en la calle de Fernández de los Ríos, como la esplendidez con que ha llevado a la realidad su proyectada casa para obreros, inaugurada hoy en el paseo de los Pontones.

Plaza de Toros. El próximo domingo se verificará una gran corrida extraordinaria, lidiándose seis magníficos toros que hacen mucho se encuentran en la Muñoz, de la ganadería de D. Luis Patrio, de Corcha (Portugal), siendo los matadores los valientes diestros Bonarillo y Parrao.

La corrida empezará a las cinco.

Los toros podrán verse en los corrales de la Plaza al alba, desde las cuatro de la tarde hasta las ocho.

Los señores abonados podrán recoger sus localidades el sábado, de diez a cinco de la tarde, y desde esta hora hasta las once de la noche, el público en general en el despacho de la calle de Sevilla.

Los billetes sobrantes se venderán el domingo desde las nueve de la mañana.

Esta mañana ha ofrecido sus respetos a Sus Majestades y altezas el jefe de negocio de Vigilancia del Gobierno civil, don Nicolás Ibarrola.

Presididos por el rector de la Universidad del Sacro-Monte de Granada, D. Manuel Medina Olmos, han verificado exámenes de grado diez y ocho alumnos, de los cuales solamente seis obtuvieron el título de perito.

Los nuevos peritos son la señorita doña Carmen López, D. Trinidad Yáñez Rodríguez, D. José Santalla, D. José Yáñez, don Manuel Ruiz y D. Joaquín Hernández Cuevas, quienes aprendieron el sistema estenográfico del que es autor D. Manuel Tubas, maestro de grandes prestigios en el extranjero.

Bien está haciendo su agosto la sucesal

que en Madrid tiene el café torrefacto de la marca de La Estrella. El local de la calle de la Montera, 32, nos parece insuficiente, por el mucho público que se reúne a comprar tan exquisito café. Teléfono 1.555.

Ayer fué recibido en audiencia privada por la infanta Isabel el canónigo y capellán de honor D. Pedro Crisólogo López, quien después de ofrecerle sus respetos fue invitado por la infanta a que visitase las habitaciones de su palacio.

Se ha concedido real licencia al conde del Sacro Imperio para contraer matrimonio con doña María Blanca de Solís.

Para los veraneantes.—Recomendamos a cuantos tengan precisión de utilizar coches para trasladarse a las estaciones ferreas, los servicios para viajeros y los de furgones para los equipajes que tiene establecidos la Sociedad Anónima de Omnibus, que cuenta con excelente material, desempeñándose en debida forma y con toda clase de garantías por el público.

Los pedidos de servicio deben hacerse en los despachos centrales de las líneas ferreas.—Puerta del Sol, número 9, y calle de Alcalá, 14 y 16.—Teléfono número 808.

Mañana sábado, a las diez, se celebrarán en la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), solemnidades funerales por el eterno descanso del alma de la señora doña María Virginia de Riba y Lorenzo, esposa de nuestro querido amigo el subdirector del Estado en la Compañía Arrolatoria de Calados de D. César Ordoñez Avellán.

Era la finada señora de extraordinarias virtudes, de que dió brillantes pruebas como dama de caridad de la Cruz Roja, de cuya Junta Central formaba parte, y gozaba, por su afable trato y nobles cualidades, las simpatías y el cariñoso respeto de cuantos la conocieron y trataron.

Enviarnos de nuevo al Sr. Ordoñez el testimonio sincero de nuestro sentido pésame, por la irremediable pérdida que acaba de sufrir.

DE GRAN INTERÉS PARA LAS SEÑORAS

Los grandes surtidos de batistas, lanería, sedería y brochados negros para trajes de novia, que en liquidación excepcional realiza el Palacio

EN NUESTRA SUCURSA PUERTA DEL SOL NUM 1 Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 4.

Buen Retiro. 9.—F. 16 de abono.—T. par.—Le 29.000 leghe intorno al globo. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta. Apolo.—8 3/4.—El puñal de rosas.—El pelotón de los torpes (estrano).—El terrible Pérez.—Los matorrales y el monaguillo. Lirico.—8 3/4.—El bacio.—La verbena de la Paloma.—Copito de nieve.—La boda. Eldorado.—8 3/4.—El barquillero.—El general.—Dobletes.—El general. Molino Rojo.—(Luchana, 6).—La nieta de su abuelo.—El fucoromoscop.—El barquillero.—Los puritanos. Farin.—9.—Segunda presentación de los Brianinis. Achmed Ibrahim, Petous Lionelly, Fick-Flock, Kielings, el donador Emmanuel, con sus panteras y leones, y toda la Compañía internacional que dirige Mr. William Parsh. Salón de Actualidades.—Coke Walk.—Crisolias.—Fiesta andaluza.—Coupets y bailes español y extranjero. Recreo Salamanca.—De 5 a 12 sesiones varias.—De 7 a 8 vaticanas.—Noche, banda militar en el jardín.—La guerra actual en Marruecos. Palacio de las proyecciones animadas (Fuentecaral 125).—Acontecimiento de los reyes de Servia.—Compañía Barnum.—Viaje accidentado.—Capriccio rojo y otros, todos los días de seis a doce.—Los festivales de cuatro á doce. Gran Telescopio!—(Instalado en el Salón del Prado).—De ocho á una de la noche.

TRANSPARENTES

baratísimos, en paisajes, flores, incruentados, moderados, desde 2 pias; varillas de vidrios, hules, plomo, ros, camomoros, encucurachos, cerraduras, incruentados, batería cocina, Forretería, Calle de la Gracia, 28, frente calle del Círculo.

EL CONSULTOR

Ilustrado de las familias. Indispensable para manejar la casa, educación, negocios. Pedro libro. Rivas, Irujo, Arenal, 4, Madrid.

Artistas

Miudad de la casa. En donde encontraréis artistas de dibujo, pintura y esculpido. Deseñado, 14. Expropiación y provincia.

TRASPASO

de una vituperada y acreditada fábrica de bebidas gasosas. Razón Fuentecaral, 122, 2. Izquierda. G. SANCIA.

OBRAS

Se necesita un hombre inteligente para inspección y dirección de una obra de construcción. Hacia Correo, D. Miguel Torres, cañales 6 interior.

SE ALQUILA O VENDE SOLAR

de 9.000 pies en El Prado. Razón, Miraflores, 9, El Prado.

ALMONEDA SE DA BARATO

de un gran número de muebles, cuadros, etc. Razón, OÍD, 9.

EN VALDEORO SE ALQUILA

una casa amueblada, con jardín, billar y coche con conductor.—Razón, Plaza Progreso, 5.

SUSTITUTOS SE ADMITEN

encomienda, 15, principal.

TESTAMENTARIA

Se venden varios objetos antiguos de gran valor. Unión, 10, en calle de la Gracia, 11 y 13, a 6. No se admiten preteritos.

ALMONEDA TODO MOBILIARIO

de casa y piano. Razón de Cuba, 9, b.

QUEREIS VOLVER A LA VIDA



Hombres Debilitados?

Venid á la fuente de la juventud y hartaos de su agua vivificante que os ofrece la Naturaleza, que no es otra que la "Electricidad". Esta es el remedio del Siglo XX, contra la debilidad de jóvenes ó ancianos, resultado de malos hábitos ó abusos en la juventud ó de excesos en la edad viril, como:

La EXTENUACIÓN NERVIOSA y MUSCULAR ATROFIA de los ÓRGANOS, NEUROSIS, MAL de RIÑONES, VARICOCELE, etc.

¿No habeis oido hablar de nuestra sorprendente invención, del CINTURÓN ELÉCTRICO "HERCULEX" del Dr SANDEN, tan célebre en América y que ha curado más de 5,500 personas el año último? Este aparato se lo coloca uno mismo cómodamente al rededor del talle, por la noche, y comunica una corriente de vida y de fuerza á los órganos debilitados, comenzando su curación desde la primera aplicación.

FOLLETO GRATUITO Se remitirá inmediatamente á quien lo pida por escrito, franco de porte, nuestro folleto descriptivo, y en sobre cerrado, pero si es posible, vale más pasar á nuestra Oficina, para examinar el cinturón y enterarse de su corriente. No más drogas que estropeen al estomago! El HERCULEX, puede ser empleado por las mujeres, lo mismo que por los hombres, contra el Reuma, Lumbago, Afecciones de los Riñones, de la Vejiga, del Estómago, el Estreñimiento, etc... Realiza la curación, vigorizando cada nervio, cada glándula, cada órgano del sistema entero: enriquece la sangre y hace desaparecer todo sufrimiento y toda debilidad.

Recuérdese de mencionar este diario al escribirnos.

Dirección: D. G. SANDEN ELECTRIC Co., Calle de Fernando VII, 57, Prof., BARCELONA. Horas de Consulta: Días de la Semana de 9 á 8 y Domingos de 10 á 11.

BOLETÍN religioso del día 4.

Símbolos del día á de julio. San Laureano, arzobispo de Sevilla, mártir; San Urbano, confesor; el Beato Gaspar Bono, Santos Felices y Placiano. Sale el sol á las 4.35 y se pone á las 7.33.

Cultos para el día 4.

Segunda el jubileo de Cuarenta Horas en las Descalzas, y continúa solemnemente novena á Nuestra Señora del Milagro; á las diez misa, cantada, y por la tarde, á las seis, estación, rosario, sermón que dirá el P. Manuel Cadenas, preces y reserva. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En la Real Capilla Cuarenta Horas; á las diez misa solemne y procesión de reserva. En el Buen Suceso, continúa la octava del Santísimo, orador por la tarde, á las seis y media, el señor obispo de Sion; á las once de la noche Maitines cantados y después misa solemne, predicando el señor San Julián y terminando con comunión general. En las Carboneras ídem el quinario á la Preciosa Sangre, Sr. González Reyes. En la Catedral, Buen Suceso, Perpetuo Socorro, Descalzas, Comendadoras y San Francisco se cantará Salve por la tarde, y al acabar en Santa María, Santiago, San Ginés, San Sebastián y Paloma. La misa y oficio son de Santos Torcuato y Cecilio y compañeros mártires. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores en su parroquia. Servilas, Arrepentidas, San Luis, San Sebastián y parroquia de Santa Teresa.

VENTILADORES ELÉCTRICOS

Desde 60 pesetas. Núñez de Arco, n.º 7 (antes Gorguera)

GRANDIOSA ALMONEDA

Por derribo de la casa de un gran Casino (Alcalá, 15), de todos los ricos muebles del citado Casino. Hay un gran salón modernista, otro ruso, varias mesas de billar y tresillo, tapices, muchas colgaduras, divanes, sillones, sillas, bronce, aparatos de luz. Últimos días.—ALCALÁ, 15.

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON PEDRO PÉREZ DE SOTO Y TOVA

FALLECIÓ EL DÍA 5 DE JULIO DE 1899 R. I. P. Su hermano D. Manuel, hermana política doña Mercedes Vallejo y Larinaga de Pérez de Soto, sobrinas doña María Teresa y doña María Josefa de la Cruz Pérez de Soto y Vallejo.

Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia, de esta corte, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.

ALMONEDA

por sucesión y testamentaria, sólo por tres días. Objeto de plata, abonos antiguos y joyas. Telas, cuadros, muebles, grupos de parcelas, sillería, bronce y otros objetos. San Marcos, 3, bajo izquierda, 9 a 12 y 8 a 7. No se admiten preteritos.

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Atocha, 16, y Paseo del Prado, 44. TELEFONO 193 En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, á precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen. Especialidad en cementos PORTLAND y demás materiales hidráulicos.

MEDICOS

Se venden aparatos eléctricos rayos X, lentes de luz, rayos hidroeléctricos, etc. etc. y muchos más en calle Arenal, 1, principal. Se pueden ver de 9 mañana á 7 tarde.

EL SEÑOR DON JOSÉ LÓPEZ Y POLÍN

FALLECIÓ EL DÍA 26 DE JULIO DE 1903 Después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P.

Su viuda doña María de la Concepción Morales de Castilla; su hijo D. Gonzalo; hija política doña Clara Sanz y Peray; nieto, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes. RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. Todas las misas que se celebren el día 4 en la iglesia parroquial de Santa María y las de San Gregorio en todo el mes de julio en Villaviciosa de Odón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sion han concedido, respectivamente, 100 y 40 días de indulgencias en la forma acostumbrada por el alma de dicho señor.

SURIA. Cava Baja, 42. Teléfono 978.

Luz espléndida de alcohol ó gas

Mecheros Degasrouze. Último invento, con patente, de la Dña. de Alumbrodo, calefacción y fuerza matriz á base de alcohol. Depósito central: PRECIADOS, 9, Madrid.

ACADEMIA DE MAZAS

Preparatoria para ingenieros y arquitectos. VALVERDE, 22, 1.º, 2.º, 3.º, MADRID. Conduce el curso de verano para las Escuelas de Minas, Industrias, Caminos y Arquitectura, en 1.º de Julio.—Las plazas vacantes en el interior, siendo muy escasas, se han de pedir con grande anticipación.—Se ha comenzado un curso de preparación para sobresantes y ayudantes de Obras públicas con trabajo y prácticas en el campo.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Los vapores que prestarán los servicios durante el mes de julio, salvo contingencias, serán los siguientes:

- LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO El día 16 saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor ALFONSO XII. LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor LEÓN XIII. LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Madrid y el 15 de Cádiz el vapor Manuel Calvo. LÍNEA DE FILIPINAS El día 18 saldrá de Barcelona el vapor Isla de Luzón. LÍNEA DE BUENOS AIRES El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor Reina María Cristina. LÍNEA DE CANARIAS El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor M. L. Villaverde. LÍNEA DE FERNANDO POO El día 25 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco. LÍNEA DE TANGER Salidas de Tánger: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Cádiz: Martes, jueves y sábados.

MATERIALES REFRACTARIOS CALLE DE MONTALBAN, 7 MADRID

DINERO

sobre muebles á retirar, sueldos y toda garantía que convenga. Fuentes, 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º y 13.º.

Ultima Novedad

En cajitas papel fantasia en lo más elegante y variado surtido.

Objetos de piel

Acaba de recibirse inmensa variedad en limosneros, monederos, tarjeteros, pitilleras, petacas, carteras, etc., etc., en finismas pieles. Lo más chic en bolsillos para niños.

IMPRESOS

Prontitud, esmero y economía. En el acto tarjetas visito en marfil, 1.50 pesetas el 100. En litografía, 3 pesetas. De fantasia, desde 3 pesetas el 100. Circulares, facturas, membretes, recordatorios y cuantos trabajos se deseen á los más módicos precios.

LIBRERIA Y PAPELERIA DE J. MARTINEZ

Puerta del Sol, 1, y Carrera de San Jerónimo, 1. SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DENTICINA INFALIBLE

Preguntar á los millares de madres que salvan á sus hijos de la muerte, y os dirán que la Denticina de Justo Fernández Izquierdo y Hermanos, de Calzada de Orpesa (Toledo), es el pan bendito del hogar. No moren los niños de la dentición, los salva aun en la aguda, les hace brotar la leche supliendo, corta la diarrea que los angustia, extingue las erupciones de la boca que los molestan, les arregla el estómago, les hace arrojar la flora, impide alteraciones, brotan fuertes dentaduras y descomponen á los niños, rechazar las imitaciones y falsificaciones; comprar la legitima, en casas reconocidas.—Copia las ofensas, ferocidads y curaciones, usad las Plátanos febrifugo-infalibles del mismo autor.—Único depositario, venta al por mayor, D. E. Lázaro, Capellanes, 1, duplicado, Madrid. Por menor, Sacramento, 2, Triana, 29.—En Almazara y el autor, Calzada de Orpesa (Toledo). Pedir cajas metálicas.

CASA GESTORA DE NEGOCIOS FUNDADA EN 1833

Se admiten toda clase de gestiones de provincias, tanto en asuntos judiciales como administrativos. Compra y venta de fincas y colocación de capitales manejados por los interesados.

Oficinas: TURCO, 10, BAJOS DE CAS

ACADEMIA TECNICA INGENIEROS INDUSTRIALES

2.º FUEGICARRAL, 2. A pesar del rigor de los exámenes de esta última convocatoria, HAN INGRESADO TOTALMENTE en la Escuela Central de Ingenieros Industriales los alumnos de esta Academia que figuran en el siguiente relación: D. Manuel Casanova, D. Francisco Estremador, D. Ansel Galdin, don Francisco Letamendia, D. Emilio Manzanar, D. Enrique Rosado, D. Gerardo Redondo, D. Felipe S. Rodríguez, D. Manuel Samaniego, D. Cesar del Solar, D. Felipe Torres Muñoz, D. Cesar Ibarrola, D. Pedro León Morales y D. José María Torquemada.

La PREPARACION para la convocatoria de septiembre NO SE INTERRUMPE DURANTE EL VERANO.

D.ª María Virginia de Riba y Lorenzo DE ORDÁZ AVECILLA

FALLECIÓ EL 26 DE JUNIO DE 1903 A LAS OCHO DE LA MAÑANA

Su viudo el Excmo. é Ilmo. Sr. D. César Ordáz AVECILLA y de Urrungoechea; su hermana doña Francisca; hijos políticos; hermanos políticos doña Flora de Angulo, D. Julián y D. Manuel Cobo Canalejas, Excmo. Sr. D. Federico y D. Alfonso Ordáz AVECILLA, sobrinos, demás parientes y testamentarios.

Suplican á sus buenos amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que habrá de celebrarse en la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí) el sábado 4 del corriente, á las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

RELOJERIA SUIZA

y comercio de fornituras para relojeros, de Jaime Jacquier, antes calle de Cádiz, 9, se ha trasladado á la de Poligros, 20, principal (segunda á la de Caballero de Gracia).

GRAN TALLER DE MODAS

SE DAN LECCIONES A DOMICILIO A PRECIOS ARREGLADOS. SE NECESITAN APRENDIZAS. Cuesta de Santo Domingo, 6 y 8, 2.º.

AVISO A LOS VIAJEROS

El mejor servicio de coches para bajar á las estaciones y desde éstas subir á domicilio, es el de que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, y Norte, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, que cuenta con buen material y presta su cometido en debida forma y con toda clase de garantías para el público. LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE: Para bajar á las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, núm. 9. Para subir á domicilio: Al encargado de dicha Sociedad, que se halla en una y otra estación, el cual facilitará al viajero talón del servicio que se solicite, con expresión del importe que por el mismo deberá satisfacerse al mozo. La referida Sociedad se encarga también del transporte de equipajes á domicilio, con arreglo á una tarifa cuyos precios son verdaderamente económicos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

No flarse de ofertas que puedan hacer, respecto á otro servicio de coches, personas extrañas á la Sociedad de Omnibus, porque generalmente resultan perjudiciales para los viajeros. Todo el personal de la citada Empresa va debidamente uniformado.

TELEFONO NÚMERO 808

LA IBERICA, Agencia Comercial

OFICINAS: TETUAN, 22

Esta casa ofrece muchas ventajas en todas clases de encargos á provincias, siendo su especialidad la prontitud, esmero y economía que ha de encontrar el público en general y los señores suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Esta Agencia tiene á la venta muchas casas en esta corte, y entre ellas varias y hermosas fincas rústicas con jardines y mucha comodidad; admitiendo cuantos fincas se le propongan para gestionar su venta. Además se facilita dinero muy en condiciones en primeras y segundas hipotecas. Se encarga de toda clase de diligencias, exhortos para los Juzgados de esta corte y todos los de España. Así como de cuantos expedientes se hallen en tramitación para resolver en los ministerios. Para detalles y referencias dirigirse al director, DON CANDIDO URQUIZA

PRIMER ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR

D. MARIANO SAENZ DE CENZANO Y BRETON

Prepósito de la Seo de Zaragoza, capellan de honor de S. M., receptor de la Real Capilla y capellan mayor de la real iglesia de la Encarnación, etc., etc., falleció el día 3 de julio de 1902, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su sobrina D.ª Ramona Saenz de Cenzano de Martínez y sobrino político D. Alejandro Martínez ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

Todas las misas que se digan el día 4 y 6 del corriente en el real convento de Santa Isabel (calle del mismo nombre) y el 5 en la parroquia de San Andrés de esta corte, así como el funeral y misas que se celebren el día 10 en la parroquia de Riuafrecha (Logroño), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma; asimismo, y con tan piadoso fin, se seguirá aplicando la misa diaria en dicho pueblo de Riuafrecha.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S.; los eminentísimos Sres. Cardenales de Toledo y Santiago de Compostela, los Excmos. Sres. Arzobispos y Obispos de Zaragoza, Burgos, Pamplona, Vitoria, Madrid Alcalá, Huesca, Cuenca y Sion, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PIANOS PLAZOS

sin fiador ni entrada. 1.º Espoz y Mina, 1.º, 1.º.

BARATISIMA

Se vende en 8.000 pias. casa de 4.000 pies en la calle del General Ricardo (calle de Carabanchel). Informes: Toledo, 18, tienda de folios.

MR. A. VATTRE

PARÍS, 11, rue des Saussaies, de Francia. ORUZ, 41.

QUATRO GAMINOS

Se vende barato rollo con colchón con casita y poyo. Razón: Caranza, 6, entresuelo; de 10 a 1 y 6 a 9.

ALMACEN MANTAS Y COLCHAS

Desde 1 peseta hasta 100 MANTAS DE VIAJE desde 3 pias, hasta 100 SABANAS DE BAÑO desde 4 pesetas hasta 25

90.600 PIES

de jardín y huerta, con abundante agua, se venden. Están situados junto á la Gloria de Aragón (calle de Alcalá). Para informes dirigirse á D. A. Pérez, calle de Alfonso XII, número 72, de dos á cuatro de la tarde y de siete á nueve de la noche.

J. A. DINERA

se vende. S. Bernardo, 75

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS

Almacera (Valencia) Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad en Aisladores y demás material para Electricidad. Despacho Central. Consejo de Ciento, 395, Barcelona.

EN TODO EL MUNDO SE SABE

LA MEJOR ESCRITURA MÁQUINA ES LA DE The Copying Tyewriter Co.

40 ESTILOS E TIPOS!!! Perfección en las copias Perfección en las traducciones

Francés, Italian, Portugues Inglés, Alemán, ruso y Polaco PARA ENARGOS

Sucursal de la Representación española DE THE COPYING TYEWRITER Co. Pta. del Sol, 1, Sucursal de la Correspondencia

EL EXCMO. SEÑOR DON MELCHOR SÁNCHEZ DE TOCA

MARQUÉS DE TOCA falleció el día 4 de Julio de 1899

Y SU HIJO DON MARIANO SÁNCHEZ DE TOCA Y CALVO

MARQUÉS DE TOCA falleció el día 25 de Agosto de 1899.

R. I. P.

El funeral del vigésimo tercer aniversario se celebrará en Vergara, y todas las misas que se digan el día 4 del actual en la parroquia de Santa Bárbara, el 5 en la de San José y el 6 en San Ignacio, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

La marquesa viuda, sus hijos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios á los finados.